

铭记抗疫记忆 传承时代精神

——市中心医院向市博物馆捐赠战“疫”见证物



杨女士心脏骤停 市二医救治成功

邵阳日报讯 (记者 陈星 通讯员 舒建平) 5月12日下午,在市第二人民医院ICU病房内,杨女士已经苏醒,神智也清醒了过来,再观察几天就能转入普通病房了。

杨女士今年63岁了,邵东市人,5月10日晚上,她吃完晚饭觉得身体有点不舒服便早早睡下了,并且嘱咐老伴晚上叫她醒来吃药。

11日凌晨3时30分,老伴想叫她起床吃了药再睡,可以无论怎么叫,杨女士就是不醒,老伴赶紧给远在外地的儿子打电话,儿子接到电话后立即驱车回家,赶到家的时候已经是12日7时许,赶紧拨打120将母亲送往市第二人民医院。

急诊科主任唐实强在检查过程中发现,杨女士突然心脏骤停,瞳孔散大,全身皮肤发绀,小便失禁。杨女士马上被送进了抢救室,先后实施人工心外按压、电击除颤、心电监护、气管插管等措施。随后,该院紧急组织心内科、糖尿病科、麻醉科、ICU等相关科室专家紧急联合会诊,持续抢救第28分钟时,杨女士恢复了心跳,后连接好呼吸机,四管静脉输液,补充血容量并根据检测化验结果进行综合救治。

11时50分,杨女士经积极救治,生命体征基本平稳,转去ICU进一步复苏后高级生命支持治疗。

唐实强介绍,最近该院急诊科收治了6名因心肌梗死、昏迷和心脏骤停送往医院的急诊病人,都得到了很好的治疗。市第二人民医院成立了“急救应急小分队”,以急诊科为主,联合其他科室,一旦启动急救绿色通道,就会在医务科的协调下高效运转起来。

七旬老太腹大如孕 手术取出五千克肿瘤

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 孙移新 李婷婷) 5月11日,家住邵阳县巨口铺镇的刘先生给邵阳县人民医院妇科主任李萍清打来电话,感谢她为母亲成功摘除巨大卵巢肿瘤。“整整十斤,相当于一个快满月宝宝的体重。非常感谢您和您的团队,为我母亲解除了病痛。”刘先生动情地说道。

据了解,刘老太今年71岁,前年3月份,她出现阴道流血,自行口服药物治疗后症状缓解。去年年底,刘老太再次出现阴道流血,近1个月来明显感觉腹胀、头晕、食欲减退。4月22日,刘老太在家人的陪同下来到邵阳县人民医院就诊。

主管医生陈芬介绍说,刘老太入院时腹部隆起如同孕晚期,B超检查提示:盆腔巨大包块。据刘老太家人描述,近4个月来她体重明显下降。结合临床症状,陈芬立即向李萍清汇报。李萍清查看患者后迅速组织全科讨论,由于刘老太年事已高,腹中肿块巨大,已压迫周围脏器,且不排除恶性肿瘤的可能,手术难度和风险极大。“也曾犹豫是否建议患者到上级医院做手术。但患者和家属急切与期盼的眼神坚定了我的信心!”李萍清说。经过反复研究、讨论,科室制订了详细周密的手术计划,由李萍清主刀手术。

4月30日,在医护人员密切配合下,经过了2个多小时的奋战,这颗重达5千克的“炸弹”被成功切除,整个手术过程非常顺利。更让人欣慰的是,刘老太术后病检结果显示为卵巢交界性多房性粘液性囊腺瘤。随后,经过科室的精心治疗,刘老太愈后良好,已于5月7日康复出院。



5月12日下午,洞口县人民医院邀请该县纪委副书记、监委副主任肖智群来院做党风廉政建设专题讲座。

今年以来,该院积极开展“廉洁医院”创建,用社会主义医德要求和医疗卫生行风建设“九不准”规范医务人员行为,争创“廉洁科室”“廉洁个人”。

通讯员 王道清 龙莉平 摄影报道



▲捐赠的战“疫”见证物。

护士日记

你的样子真美

邵阳市第二人民医院

外一科 周晓敏

2020年5月12日迎来了109个国际护士节。1912年,国际护士理事会将南丁格尔的诞生日5月12日定为国际护士节。南丁格尔的一生都奉献给了护理事业,她秉承着以“爱心、耐心、细心、责任心”去对待每一位病人,无私奉献。

今年是特殊的一年,作为白衣天使的我们,在新冠疫情面前,个个挺身而出,牺牲与家人的团聚支援武汉,成为这场无烟战役中的勇士,上演一幕幕“逆行”故事,然而一抹青春的力量在阳光下显得那么斑斓。每每看到医护人员的背影,我都觉得好美。我虽然不能成为赴湖北抗疫的一分子,但当医院发出组建新型冠状病毒肺炎医疗救治医疗分队时,我踊跃报名,只希望尽自己的绵薄之力。医疗分队有62名队员,个个精神抖擞,穿脱防护服练了一遍又一遍,新型冠状病毒知识考了一遍又一遍,只为奔赴一线做好准备。

在临床工作十余年的我,每天身穿洁白的护士服,推着治疗车穿梭巡回于病房和走廊之间,重复着打针、发药、量体温、测血压、办理出入院以及健康宣教等繁琐的护理工作,不分春夏秋冬,不分白天黑夜。

记得去年春节凌晨3时,有位老爷爷在老伴的陪同下来到科室。他表情痛苦,捂着肚子弯着腰一直呻吟着,“护士,快救救我,我实在受不了了”,原来爷爷因前列腺增生导致排尿障碍,已经十二个小时没解小便了。我听后立马安抚老爷爷,把他安置在病床上并同时呼叫医生为病人导尿,老爷爷导尿后紧皱的眉头终于舒展了,脸上也露出了笑容,连声道谢。老奶奶拉住我说:“姑娘,我还有一事想麻烦你,你看现在这么晚了,我家又住的远,打车又贵,我想在这借宿一夜可以吗?”我忙说:“没关系,你们就放心在这休息,我去为你们铺床”,说完我朝库房走去。第二天,老爷爷和老奶奶特意找我们主任和护士长道谢。

既然,我们选择了这一身天使制服,救死扶伤是我们的职责,也是我们的责任,我们要真正做到,人民群众的健康需求在哪,哪里就有天使的背影!

苦练本领 守护生命

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 李文娟 孟天笑) 5月9日上午,南华大学2016级临床医学专业的学生们分批来到市中心医院检测室,进行咽拭子标本采集,送往实验室进行核酸检测。

市中心医院临床教学办主任曾文介绍,根据实习计划

安排,南华大学2016级临床医学专业的48名学生原定于今年1月至12月,在该院进行为期一年的实习。然而,受新冠肺炎疫情的影响,实习计划被打乱。最终,确定为5月8日来院报名实习。

曾文说,个人防护是实习工作中的重中之重,为充分保

障学生的安全和健康,医院为他们发放了口罩、消毒液等防护物资,每天对宿舍、教室进行消毒,并将严格执行分散就餐,学生们从食堂打包回宿舍、教室用餐,防止人员聚集。同时,对他们进行岗前教育、新冠肺炎相关职业防护、医护沟通、病例书写等相关岗前知识培训,考核合格后方可返岗实习。岗前培训完成后,5月16日这些医学生们将下到临床科室,开始实习生活。他们将半个月轮科一次,以便全面掌握医学知识和临床技能。

南华大学2016级临床医学专业学生魏清莹说,在学校上课时安排了临床见习,但看的多动手的机会很少。在接下来的实习中,他一定会做好防护,珍惜实习机会,苦练本领,巩固专业知识,努力成为一名优秀的医务人员。



▲采集咽拭子标本。

助产士相隔十年助力母女顺利分娩

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 夏佳玲 李文娟 孟天笑

“我们母女都是你接的生,感谢你们的辛苦付出!”5月8日,产妇刘伊的母亲谢邵珍和婆婆将一面印有“妙手仁心 医德高尚”的锦旗和一封感谢信,送到市中心医院产科助产士汤又香的手中,以表达她对和该科全体医护人员的感激之情。

母女俩相隔十年,竟同为市中心医院产科助产士汤又香接生!她用一双温暖的手传递了一个家庭的血脉和温暖。

原来,在十年前,谢邵珍在市中心医院生下了小女儿。当时,谢邵珍已经是高龄产妇,医生从安全角度考虑,建议她剖腹产。但她内心十分渴望顺产,并坚信自己能够顺产。在她的一再坚持下,经过三天三夜的煎熬,助产士汤又香帮助她顺利实现自然分娩,谢邵珍被汤又香敬业的精神深深打动。

今年春节,谢邵珍的大女儿刘伊从长沙回来过年。刘伊在长沙师范学院任教,已怀

孕7个月,谢邵珍极力劝说大女儿在邵阳生产,同时把生小妹妹的整个过程告诉了她。

4月22日,刘伊住进市中心医院产科待产。经过一系列产前检查后,发现她的宝宝头部偏大,顺产的可能性很小,剖腹产是最稳妥的办法。汤又香坚定地告诉谢邵珍,她会尽最大的努力,同时要她做好两手准备,万一顺产不下来,那就再实施剖腹产。从4月23日6时30分破羊水到16时20分进产房,汤又香一直关注着刘伊,并不断给她鼓励和信心。在产科医护人员的努力下,当天16时58分刘伊顺利产子,母子平安。

多年来,助产士汤又香给产妇提供贴心、细致的服务,用爱心温暖着每一位产妇。今年,她被评为全市优秀护士。汤又香说,这一面锦旗和一封感谢信是产妇对产科工作的认可和肯定,同时也是对该科全体医护人员的一种鞭策。产科全体医护人员将秉持仁心仁术,全心全意为每一位产妇和孩子的健康保驾护航。



▲产妇家属送来锦旗致谢。